

Súd: Okresný súd Námestovo
Spisová značka: 6Nt/33/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5819010296
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 10. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Daniela Pilarčíková
ECLI: ECLI:SK:OSNO:2020:5819010296.2

Uznesenie

Okresný súd Námestovo v senáte zloženom z predsedníčky senátu Mgr. Daniely Pilarčíkovej a členov senátu Márie Durčákovej a Mgr. Ladislava Šnapka, v trestnej veci ods. U. P. a spol., v konaní o zaistenie peňažných prostriedkov, na verejnom zasadnutí konanom dňa 6.10.2020, takto

rozhodol:

I. Podľa § 299 ods. 1 Tr. poriadku z dôvodu uvedeného v § 83 ods. 1 písm. g/ Tr. zákona u k l a d á ochranné opatrenie - zhabanie vecí a to peňažných prostriedkov:
na účte s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXX vo výške 37.187,- korún českých vedenom v banke Česká sporiteľňa a.s., so sídlom Olbrachtova 1929/62, Praha 4, Česká republika,
na účte s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXX vo výške 3.493,- korún českých vedenom v banke Česká sporiteľňa a.s., so sídlom Olbrachtova 1929/62, Praha 4, Česká republika,
na účte s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXX vo výške 1.397,- korún českých vedenom v banke Česká sporiteľňa a.s., so sídlom Olbrachtova 1929/62, Praha 4, Česká republika.

II. Podľa § 83 ods. 2 Tr. zákona sa vlastníkom zhabaných vecí s t á v a štát - Slovenská republika.

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Námestovo sp. zn. 6T/49/2019 zo dňa 1. 8. 2019 boli obž. U. P. a obž. F. P. uznaní vinnými zo skutku právne kvalifikovaného ako pokračovací zločin neoprávneného zaobchádzania s liekmi, liečivami a zdravotníckymi pomôckami podľa § 170a ods. 1 písm. c/, ods. 2 písm. b/, ods. 3 písm. b/ Tr. zákona s poukazom na § 138 písm. b/ Tr. zákona spáchaný formou spolupáchatelstva podľa § 20 Tr. zákona a zločin neoprávneného podnikania podľa § 251 ods.1, ods. 4 písm. a) Tr. zákona spáchaný formou spolupáchatelstva podľa § 20 Tr. zákona.

V rámci vyšetrovania tejto trestnej veci Okresná prokuratúra Námestovo dňa 30. 1. 2019 pod zn. IPo-V-1/2019-NO-4 vydala príkaz adresovaný banke Česká spořitelna, a.s. Praha 4, ČR zaistiť peňažné prostriedky na účte s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXX vo výške 37.187,- korún českých, s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXX vo výške 3.493,- korún českých, s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXX vo výške 1.397,- korún českých.

Uznesením Městského státního zastupitelství v Prahe, bol uznaný príkaz vydaný Okresnou prokuratúrou Námestovo dňa 30. 1. 2019 na území Českej republiky a za účelom výkonu tohto uznaného rozhodnutia boli zaistené peňažné prostriedky označené vo výrokovvej časti tohto rozhodnutia. Rozhodnutie Městského státního zastupitelství v Prahe zo dňa 11. 4. 2019 nadobudlo právoplatnosť vo vzťahu k F.Z. S. dňa 26. 7. 2019 a vo vzťahu k S. F. dňa 27. 7. 2019.

Na hlavnom pojednávaní dňa 1. 8. 2019, nakoľko súd nedisponoval s informáciou, že rozhodnutie Městského státního zastupitelství v Prahe zo dňa 11. 4. 2019 už nadobudlo právoplatnosť, podľa poslednej informácie, toto rozhodnutie bolo v štádiu doručovania poľským štátnym občanom, súd vyhradil rozhodovanie o zaistených finančných prostriedkoch na účte s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXX vo výške 37.187,-Kč, s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX vo výške 3.493,-Kč, s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX vo výške 1.397,-Kč, verejnému zasadnutiu.

Verejně zasadnutie bolo vykonané dňa 6. 10. 2020, na verejně zasadnutie boli predvolaní odsúdení U. P. R. F. P., zúčastnené osoby F.Z. S. a S. F. a o termíne bol upovedomený prokurátor.

Na verejně zasadnutie sa dostavili iba odsúdený U. P. a prokurátor. Odsúdený F. P. požiadal o vykonanie verejně zasadnutia v jeho neprítomnosti a zúčastnené osoby F.Z. S. R. S. F. (majitelia účtov, na ktorých boli zaistené zaistené peňažné prostriedky) sa na verejně zasadnutie bez ospravedlnenia nedostavili. S. F. predvolanie na verejně zasadnutie osobne prevzal, svoju neprítomnosť neospravedlnil a v prípade F.Z. S. mal súd vykázané predvolanie fikciou doručenia. Verejně zasadnutie tak bolo vykonané za splnenia procesných podmienok v ich neprítomnosti.

Na verejnom zasadnutí súd vykonal dokazovania oboznámením dôkazov z pripojeného súdneho spisu Okresného súdu Námestovo sp. zn. 6T/49/2019, v ktorom boli obž. U. P. a obž. F. P. uznaní vinnými zo skutku právne kvalifikovaného ako pokračovací zločin neoprávneného zaobchádzania s liekmi, liečivami a zdravotníckymi pomôckami podľa § 170a ods. 1 písm. c/, ods. 2 písm. b/, ods. 3 písm. b/ Tr. zákona s poukazom na § 138 písm. b/ Tr. zákona spáchaný formou spolupáchateľstva podľa § 20 Tr. zákona a zločin neoprávneného podnikania podľa § 251 ods.1, ods. 4 písm. a) Tr. zákona spáchaný formou spolupáchateľstva podľa § 20 Tr. zákona.

Na verejnom zasadnutí bol vypočutý odsúdený U. P., ktorý vypovedal, že rozumie predmetu verejně zasadnutia, súhlasí so zhabaním finančných prostriedkov na zaistených účtoch. On disponoval len s jedným z týchto troch účtov, nepamätá si číslo účtu, na účte v čase zaistenia sa tam nachádzala suma okolo 3 000 Kč. Osoby F. S. R. S. F. nepozná, účet pre neho zriaďoval jeho brat, nevie sa vyjadriť k okolnostiam jeho založenia. Finančné prostriedky na tomto účte boli prevažne z predaja liekov, za ktoré bol odsúdený. Zvyšné dva účty patrili bratovi F., tiež išlo o finančné prostriedky aj z predaja liekov. Všetky tri účty zakladal jeho brat v českej sporiteľni, on s nimi vtedy nebol, vie že boli založené na nejakých občanov PR. K účtu, ktorý bol zriadený pre neho mal všetky dispozičné práva, z tohto účtu aj vyberal finančné prostriedky, a rovnako fungoval aj jeho brat, ktorý mal dispozičné práva k tým dvom zvyšným účtom. Pokiaľ ide o občanov PR, na nich boli účty len vedené, oni dispozičné práva nemali.

Podľa § 295 ods. 2 Tr. poriadku, § 258 ods. 4 Tr. poriadku bola prečítaná výpoveď obv. F. P. z prípravného konania, ktorý vypovedal, že niekedy v priebehu roku 2015 sa rozhodol, že bude obchodovať s liekmi určenými na potenciu, urobil si inzerát na stránke superinzerce.cz, kde ich ponúkal na predaj. V inzeráte mal uvedený mailový kontakt T.N., kde mal zverejnené aj fotografie liekov. Potom ho začali mailom kontaktovať záujemcovia z Českej republiky. Lieky kupoval od svojho brata U., ktorý sa taktiež zaoberal predajom liekov. Lieky sám zabalil, na zásielku vypísal adresu prijímateľa, na zadnú stranu nalepil poštovú poukážku typu A, kde bolo uvedené číslo bankového účtu, na ktorý odberatelia zasielali peniaze po prevzatí zásielky. Peniaze za zásielky mu prichádzali na účet zriadený v sporiteľni v Českej republike, účet zriadil Poliak, ktorého našli v Jablonke. Pri zriadení tohto účtu bol spolu s Poliakom na pobočke v Českej sporiteľni v Jablunkove v Českej republike, kde ho odviezol, aj ho doviezol späť do Poľska a dal mu za to 50,- €. Majiteľom účtu je ten Poliak a on je jeho spoludisponent. K účtu má vydanú bankomatovú kartu, výbery vykonával iba on, z bankomatu Slovenskej sporiteľne, ale aj iných bánk, prevažne v Trstenej a Tvrdošíne. Aj brat U. mal zriadený účet v Českej sporiteľni a peniaze za jeho zásielky chodili na jeho účet. V januári roku 2018 si zriadil ďalší účet na Poliaka, ktorého meno nevedel uviesť. Bol s ním v českej sporiteľni v Jablunkove, kde ho osobne doviezol, tam bol na neho zriadený účet, ktorého číslo si nepamätal. Poliak mu dal všetky doklady od tohto účtu spolu s bankomatovými kartami, nikdy nedisponovali s finančnými prostriedkami, ktoré boli na týchto účtoch, s finančnými prostriedkami disponoval iba on. Na takto zriadené účty boli pripisované finančné prostriedky z predaja tabliet, ako aj z predaja výpočtovej techniky, predával telefóny, notebooky, USB kľúče. Brat U.Š. mu posielal z jeho účtu IBAN N. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX, na meno S. F. finančné prostriedky na jeho účet vedený na meno Z. U. a chcel odo neho, aby mu tieto finančné prostriedky vybral, lebo on

medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX vo výške 1.397,- Kč, vedených v banke Česká sporitelňa a.s., so sídlom Olbrachtova 1929/62, Praha 4, Česká republika, ktoré boli založené na osoby F.Z. S. R. S. F. - občania Poľskej republiky, ktoré v tomto konaní vystupovali ako zúčastnené osoby.

Podľa § 83 ods. 1 Tr. zákona, ak nebol uložený trest prepadnutia veci uvedenej v § 60 ods. 1, súd uloží zhabanie veci, ak

- a) patrí osobe, ktorú nemožno stíhať alebo odsúdiť,
- b) patrí páchatelovi, od ktorého potrestania súd upustil, alebo páchatelovi, voči ktorému bolo trestné stíhanie zastavené, alebo páchatelovi, voči ktorému bolo trestné stíhanie podmiennečne zastavené, alebo páchatelovi, voči ktorému bolo trestné stíhanie zastavené z dôvodu schválenia zmiernu,
- c) nepatrí páchatelovi a bola získaná trestným činom alebo ako odmena za trestný čin,
- d) vec nadobudla iná osoba ako páchatel hoci aj len sčasti za vec, ktorá bola získaná trestným činom alebo ako odmena za trestný čin,
- e) ide o tovar bez kontrolných známkov alebo bez iných kontrolných technických opatrení vyžadovaných všeobecne záväzným právnym predpisom na jeho označenie na daňové účely,
- f) okolnosti prípadu odôvodňujú predpoklad, že vec by mohla byť zdrojom financovania terorizmu, alebo
- g) to vyžaduje bezpečnosť ľudí alebo majetku, prípadne iný obdobný verejný záujem.

Podľa § 83 ods. 2 Tr. zákona vlastníkom zhabanej veci sa stáva štát, ak súd nerozhodne inak na základe vyhlásenej medzinárodnej zmluvy, ktorou je Slovenská republika viazaná.

Podľa § 299 ods. 1 Tr. poriadku ak nejde o prípad, keď si súd rozhodnutie o ochrannom liečení, ochrannej výchove, ochrannom dohľade, zhabaní veci vyhradil podľa § 289 ods. 2 Tr. poriadku, môže tieto ochranné opatrenia uložiť na verejnom zasadnutí.

Vykonaným dokazovaním mal súd preukázané, že predmetné účty č. IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXX - zriadený dňa 24.6.2014 na majiteľa S. F., č. IBAN CZ 7XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX zriadený dňa 24.1.2018 na majiteľa F.Z. S. a č. IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX zriadený dňa 24.1.2018 na majiteľa F.Z. S., všetky tieto tri účty boli zriadené v banke Česká sporitelňa a.s., so sídlom Olbrachtova 1929/62, Praha 4, Česká republika, boli zriadené osobami F.Z. S. a S. F. - občanmi Poľskej republiky, za odmenu a na požiadanie odsúdených, pričom tieto účty preukázateľne slúžili odsúdeným na páchanie trestnej činnosti, boli na ne poukazované finančné prostriedky pochádzajúce z predaja liekov na zvýšenie erekcie, pričom za túto trestnú činnosť boli U. P. a F. P. právoplatne odsúdení rozsudkom Okresného súdu Námestovo sp. zn. 6T/49/2019 zo dňa 1. 8. 2019 za skutky právne kvalifikované ako pokračovací zločin neoprávneného zaobchádzania s liekmi, liečivami a zdravotníckymi pomôckami podľa § 170a ods. 1 písm. c/, ods. 2 písm. b/, ods. 3 písm. b/ Tr. zákona s poukazom na § 138 písm. b/ Tr. zákona spáchaný formou spolupáchateľstva podľa § 20 Tr. zákona a zločin neoprávneného podnikania podľa § 251 ods.1, ods. 4 písm. a) Tr. zákona spáchaný formou spolupáchateľstva podľa § 20 Tr. zákona. S finančnými prostriedkami na týchto účtoch disponovali výlučne odsúdení, majitelia účtov S. F. a F.Z. S. im hneď po založení účtov v Českej republike odovzdali všetky podklady potrebné k disponovaniu s týmito účtami. Na základe takto zistených skutočností, keďže na účtoch sa nachádzali finančné prostriedky pochádzajúce z trestnej činnosti Okresná prokuratúra Námestovo dňa 30. 1. 2019 vydala príkaz adresovaný banke Česká spořitelna, a.s. Praha 4, ČR zaistiť peňažné prostriedky na účte s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX vo výške 37.187,- korún českých, s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX vo výške 3.493,- korún českých, s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX vo výške 1.397,- korún českých. Uznesením Městského státního zastupitelství v Praze z 11. 4. 2019, bol príkaz vydaný Okresnou prokuratúrou Námestovo na území Českej republiky uznaný a uznesenie nadobudlo právoplatnosť vo vzťahu k F.Z. S. dňa 26. 7. 2019 a vo vzťahu k S. F. dňa 27. 7. 2019. Keďže preukázateľne išlo o peňažné prostriedky pochádzajúce z trestnej činnosti- z predaj liekov, čo potvrdili aj odsúdení U. P. a F. P., tiež z vykonaných dôkazov vyplynulo, že zúčastnené osoby - F.Z. S. a S. F., vedení ako majitelia účtov, s týmito účtami vôbec nedisponovali, zhodne sa vyjadrili, že účty iba zriadili na žiadosť odsúdených a za odmenu, súd na verejnom zasadnutí rozhodol o zhabaní veci - peňažných prostriedkov, to na účte s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX vo výške 37.187,- Kč vedenom v banke Česká sporitelňa a.s., Praha 4, Česká republika, na účte s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX vo výške 3.493,- Kč vedenom v banke Česká sporitelňa Praha 4, Česká republika a na účte s medzinárodným číslom IBAN N. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX vo výške

1.397,- Kč vedenom v banke Česká sporitelňa a.s., Praha 4, Česká republika, pretože si to vyžadoval verejný záujem, aby bol odčerpaný neoprávnený majetkový prospech získaný v ako výnos z trestnej činnosti. Zároveň súd rozhodol , že podľa § 83 ods. 2 Tr. zákona sa vlastníkom zhabaných vecí stáva štát.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, okresný súd na verejnom zasadnutí rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia na podpísanom súde. Sťažnosť má odkladný účinok.